Нетехническое резюме проекту ОВОС, на «Раздел охраны окружающей среды» на рабочий проект «Реконструкция парового котла БКЗ-420-140 ст.№3 ТЭЦ-3 АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО»
Проект «Реконструкция парового котла БКЗ 420-140-3 ст.№3 ТЭЦ-3  предусматривает модернизацию котла, работающего на Экибастузском каменном угле марки «СС», модернизацию топочно-горелочного устройства с организацией ступенчатого сжигания топлива, реализуемой применением системы нижнего и верхнего дутья с целью снижения выбросов оксидов азота до нормативных, а также перевод топки и потолочного пароперегревателя на газоплотное исполнение. 

Срок реконструкции – март 2015 г. - декабрь 2015г.

Данная реконструкция направлена на снижение выбросов по оксиду азота, что положительно скажется на состоянии окружающей среды.

 Согласно рабочему проекту, выбросы оксидов азота  при α= 1,4 мг/м3, составляют менее 500 мг/нм3, что значительно уменьшит выбросы оксидов азота в атмосферу. Данная реконструкция не подразумевает увеличение мощности котла, а значит что существующие, установленные батарейные эмульгаторы II поколения, достаточно эффективны для золоулавливания и не требуют дополнительной установки очистного оборудования после реконструкции. 

Источником загрязнения атмосферного воздуха на период реконструкции будет служить работа автотранспорта, который будет завозить строительный материал и вывозить строительный мусор, сварочные работы и работа болгарок. 

Расчет производился в соответствии с действующими методиками утвержденными министром охраны окружающей среды РК от 18.04.2008 года №100-п.

Учитывая незначительность выбросов и то, что данная реконструкция будет производиться внутри помещения, воздействие на  атмосферный воздух будет не значительно. 

Водопотребление и водоотведение ТЭЦ-3 по проекту реконструкции котлоагрегата №3 определено с учетом оборотных систем водоснабжения и повторного использования стоков в цикле станции.

Для сокращения водопотребления свежей воды на ТЭЦ-3 действуют следующие системы оборотного водоснабжения:

- техническое водоснабжение (охлаждение оборудования главного корпуса). Общий расход оборотной воды составляет 236333,132 тыс.м3/год. Потери оборотной воды  в системе техводоснабжения восполняются свежей технической водой поступающей с северного водозабора;

- золошлакоудаление. Общий расход оборотной воды составляет 5660,48  тыс.м3/год. Потери воды в оборотной системе золошлакоудаления, связанные с испарение с зеркала воды, восполняются технологическими стоками станции. 

Объем водопотребления питьевой воды, после ввода в работу реконструированного котлоагрегата ст.№3, сохранится на существующем уровне и составит 146,50 тыс.м3/год.

Общий объем  потребления технической воды на ТЭЦ-3 сохранится на существующем уровне и составит 15690,659 тыс.м3/год.

Хозяйственно-бытовые стоки в отводятся по сетям АО «ПКРЗ» и передаются на очистку в ТОО «Павлодар-Водоканал», объем стоков сохраняется на существующем уровне, в количестве 146,50 тыс.м3/год.
В связи с тем, что данная реконструкция не повлечет, изменение объемов образования золошлаков на период эксплуатации, нормативы отходов на период эксплуатации не устанавливались и  рассчитаны в действующем Проекте «Нормативов размещения отходов».

В состав отходов при проведение работ по реконструкции входят твердые бытовые отходы, строительные отходы, огарки сварочных электродов, загрязненные упаковочные материалы красками (металлическая тара с засохшей краской), которые передаются в специализированные организации на договорной основе для утилизации.
Факторы физического воздействия на окружающую среду при реконструкции: шум, освещение, вибрация, тепловое загрязнение, радиацию, электромагнитное излучение не будут превышать установленных государственных  норм. Воздействия процесса реконструкции будет ограничиваться использованием техники и оборудования, соответствующих межгосударственному стандарту (ГОСТ 27409-97) нормирующему шумовые характеристики машин, механизмов и другого оборудования (уровень шума предполагается в диапазоне 45-55 дБА). 

Так как, на рассматриваемой территории уже сложился производственный  комплекс ТЭЦ-3, данная реконструкция не окажет дополнительного влияния на животный и растительный мир в районе расположения объекта.

Для выполнения работ по реконструкции  будут привлечены подрядные специализированные организации, что также способствуют решению проблемы трудоустройства.

Учитывая вышесказанное, можно сделать вывод, что реконструкция парового котла  не только позволит сократить выбросы по оксиду азоту, что положительно скажется на состоянии окружающей среды, а также позволит улучшить социальное состояние района.
