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ПОЛИТИКА В ОБЛАСТИ 

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И ОХРАНЫ ТРУДА

ТОО «Павлодарские тепловые сети» - это современное динамично развивающееся предприятие, основным направлением деятельности которого является передача и распределение тепловой энергии.

ТОО «ПТС признает свою ответственность за обеспечение безопасных условий труда для своих работников, других лиц, работающих на объектах предприятия.

Руководство ТОО «ПТС» уделяет большое внимание, и стремиться, максимально эффективно использовать все имеющиеся ресурсы для обеспечения безопасных условий труда, исключить нанесение вреда здоровью людей на всех стадиях своей производственной деятельности и во всех подразделениях предприятия.

С помощью процесса оценки рисков в области безопасности и здоровья ТОО «ПТС определяет приоритетные направления в работе над недопущением производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

Руководство ТОО «ПТС» принимает на себя ответственность за соответствующее управление рисками и обязуется:

- стремиться следовать всем требованиям законодательства РК, международным соглашениям, принятым Республикой Казахстан, а также другим требованиям, применимым к нашей деятельности;

- регулярно выявлять опасности и адекватно управлять рисками для сохранения жизни и здоровья работников предприятия;

- постоянно улучшать показатели предприятия и его подразделений по средствам развития и совершенствования системы управления и механизмов контроля;

- выявлять и расследовать источники опасности и вреда для здоровья и жизни работников и применять меры по их устранению либо смягчению их действия;

- предупреждать аварийные ситуации, инциденты, случаи производственного травматизма, профессиональных заболеваний и ухудшения здоровья людей и стремиться к снижению их количества;
- по вопросам профессиональной безопасности и охраны труда открыто общаться с работниками, и заинтересованными лицами.
Политика ТОО «ПТС» известна всему коллективу предприятия, и доступна для всех заинтересованных сторон.
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