Нетехническое резюме 
инвестиционных проектов АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО»

по оценке воздействия на окружающую среду

В АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» действует долгосрочная инвестиционная программа, направленная на модернизацию энергетического комплекса, целью которой является увеличение паркового ресурса оборудования, повышение располагаемой и установленной электрической и тепловой мощности, снижение выбросов загрязняющих веществ в окружающую среду, энергосбережение. Реализация инвестиционной программы по энергоисточникам осуществляется путем ежегодного подписания двухстороннего Соглашения об инвестиционных обязательствах с Министерством индустрии и новых технологий Республики Казахстан в установленном законодательством порядке. Компания берет на себя инвестиционные обязательства с целью модернизации технологического парка, в рамках Постановления Правительства РК № 392 от 25.03.09 «Об утверждении предельных тарифов». 

I. Действующая практика по ОВОС  инвестиционных проектов

Политика АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» единая в области качества, энергоменеджмента, профессиональной безопасности и здоровья, окружающей среды. Данная политика определяет принципы, цели, задачи и основные направления деятельности Компании в области охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности. Основополагающими обязательствами политики в вопросах снижения негативного воздействия предприятия на окружающую среду  являются:  выполнение соответствующих законодательных и нормативных требований, связанных с экологическими аспектами, совершенствование технологических процессов производства энергии, а также открытость и доступность информации для всех заинтересованных сторон.

При разработке технических проектов,  реализация которых может непосредственно повлиять на окружающую среду и здоровье граждан, предприятием в обязательном порядке разрабатывается раздел «Оценка воздействия на окружающую среду» (ОВОС).   В рамках проводимых оценок воздействия на окружающую среду проектных решений в соответствии с «Инструкцией по проведению оценки воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду при разработке предплановой, предпроектной и проектной документации» (Астана, МООС РК, 2007 г.), проводится оценка воздействия на атмосферный воздух, на поверхностные и подземные воды, на почвы, на недра, на растительный и животный мир, физическое воздействие на окружающую среду, а также в обязательном порядке на социально-экономическую среду. После разработки проекта, с целью соблюдения требований ст. 57 Экологического Кодекса РК в части соблюдения принципа гласности государственной экологической экспертизы и доступа населения к принятию решений, Компания через средства массовой информации сообщает о проведении общественных слушаний. Для получения открытой и достоверной информации о предстоящих работах и воздействии, которое предприятие может оказать на окружающую среду, слушания проходят с  привлечением всех заинтересованных сторон: представителей местной исполнительной власти (Акимата), уполномоченных органов в области охраны окружающей среды, средств массовой информации, заинтересованной общественности, населения. Проведение мероприятия протоколируется, размещаются в СМИ, а затем проекты передаются на прохождение государственной экологической экспертизы. 

Согласно утвержденной дополнительной инвестиционной программы реконструкции и технического перевооружения на долгосрочный период АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» на 2010-2015 годы разработаны «Оценка воздействия на окружающую среду» (ОВОС) и получены заключения государственной экологической экспертизы (ГЭЭ) к следующим инвестиционным проектам:
· Заключение ГЭЭ №16-0849/13 от 18.11.2013г. на проект «Экибастузская ТЭЦ. Реконструкция котла БКЗ-75-39ф ст.№ 6 с увеличением производительности до 90 т/ч для АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО»;

· Заключение ГЭЭ № KZ12VCY00002196 от 23.12.2013г., «Реконструкция золоулавливающей установки котла БКЗ-160-100(М) ст.№ 1 ТЭЦ-2 с установкой батарейных эмульгаторов II поколения»;
· Заключение ГЭЭ №12/1-15/ЮЛ-П-320 от 04.06.2013г., «Проект промышленной разработки глинистых пород на участках Куат и Жылы су, расположенных в Северной промзоне г. Павлодар для нужд АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО».
По реализованным инвестиционным проектам:
· Заключение ГЭЭ №16-0849/13 от 18.11.2013г., «Реконструкция котла ст.№ 6 (до 90 тн/час) ЭТЭЦ»;
· Проект «Реконструкция котлоагрегата БКЗ-420-140 ст. №  4 ТЭЦ-3» (заключение Департамента Экологии на капремонт не требуется);
· Заключение ГЭЭ №3-2-12/3332 от 26.11.2012г., «Реконструкция золоулавливающей установки котла БКЗ-160-100Ф (М) ст.№1 Павлодарской ТЭЦ-2 АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» с установкой батарейного эмульгатора II поколения»;
На стадии реализации, следующие инвестиционные проекты:

· Проект  «Реконструкции багерных насосных № 1,2 на ТЭЦ-3 АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» (передан в Департамент Экологии для получения заключения ГЭЭ);
· Проект «Реконструкции котлоагрегата БКЗ-420-140 ст. №3 ТЭЦ-3 АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» (на стадии передачи в Департамент Экологии).
II. Описание реализованных и переходящих на следующий период инвестиционных проектов 

Целью проекта «Рекультивация 1-й очереди золоотвала ТЭЦ-3» является предотвращение пыления поверхности намытых золошлаков отработанной секции, предусмотрена техническая рекультивация, которая включает устройство защитного слоя из супеси.  Проектом предусмотрен комплекс мероприятий по уменьшению влияния работ по рекультивации золоотвала ТЭЦ-3 на окружающую среду: использование разработанных земельных ресурсов, увлажнение территории и дорог, укрытие тентами кузова автосамосвалов при транспортировке сыпучих и пылящих материалов. На указанный проект получено экспертное заключение  ТОО «GN Energy» № 09/14 от 07.03.14г., о том, что рабочий проект соответствует предъявленным к нему требованиям промышленной безопасности и действующей нормативно-технической документации на территории РК.

Реализация проекта «Строительство градирни ст. №5  ТЭЦ-3» (площадь орошения 1600м2) позволит сократить воздействие на атмосферный воздух района размещения ТЭЦ-3, в первую очередь,  за счет сокращения объема каплеуноса (не превышает 0,005% от расхода воды на градирню) и во-вторых за счет использования полимерных материалов, рекомендуемых к установке в градирнях. Применяемые водоуловители, используемые на градирне, снижают капельный унос почти на 100%.  Использование в водораспределительной системе и оросителях полимерных материалов, устойчивых к температуре до 60° С, обладающих высокой стойкостью к щелочам, кислотам, жирам, смазочным веществам, УФ-излучению позволит сократить воздействие на атмосферный воздух района размещения ТЭЦ-3. Для уменьшения уровня шума в процессе эксплуатации градирни  предусмотрена установка жалюзи (для уменьшения подтока воздуха в зимнее время), которые уменьшают уровень звука на 2-3 дБА. Применение полимерных оросителей позволит также облегчить несущие конструкции опорного каркаса под ороситель из учета веса полимерных оросителей. Принятые в рабочем проекте технические решения соответствуют наилучшим доступным технологиям, существующим в Европейской практике и в РК.
Закончена реализация инвестиционного проекта «Реконструкция котлоагрегата БКЗ-420-140 ст. № 4 ТЭЦ-3 с целью увеличения КПД и повышения износостойкости воздухоподогревателей». Реконструкция воздухоподогревателей c  заменой кубов позволила  улучшить горение топлива  и тем самым, снизить его химический и механический недожог,  что  позволяет сократить выбросы  количества летучей золы и несгоревшего топлива в окружающую среду, и охлаждает  дымовые газы для обеспечения санитарных норм и экологических требований.
В результате замены масляных выключателей на элегазовые при реализации проектов «Реконструкция закрытого распределительного устройства (ЗРУ-35 кВ)» и «Реконструкция открытого распределительного устройства (ОРУ- 110 кВ)» сокращается вероятность загрязнения площадки ОРУ попаданием нефтепродуктов в почву и подземные воды. Уровень электромагнитного воздействия на границе санитарно-защитной зоны ТЭЦ-3 после реконструкции ЗРУ-35 кВ не превысит ПДУ-1кВ/м. 

В 2013 году продолжено выполнение инвестиционного мероприятия по Реконструкции котлоагрегата БКЗ-420-140 ст. № 3 ТЭЦ-3 с целью снижения выбросов NОх, увеличения КПД и повышения надежности с установкой  Автоматизированной системой управления технологическими процессами (АСУ ТП). С продуктами сгорания топлива в атмосферу выбрасываются различные вредные вещества, в том числе окислы азота.  За счет реконструкции топочных и горелочных устройств котла выброс в атмосферу окислов  азота сводится к минимуму.
Начата реализация проекта по  реконструкции багерных насосных на ТЭЦ-3, которая связана с перспективным расширением станции и ее реконструкцией с целью повышения надежности работы ТЭЦ. В рамках реализации будет произведен монтаж 8 насосов. 
Целью реализации проекта является:
· увеличение установленной производительности багерных насосов;

· увеличение надежности работы котельного оборудования ТЭЦ-3.

Рабочий проект предусматривает ряд мероприятий по охране атмосферного воздуха,  защиты от шума и по предупреждению влияния на подземные и поверхностные воды в период реконструкции. Своевременная реконструкция позволит улучшить работу золоулавливающих установок, что в свою очередь сократит выбросы в атмосферу 
На ТЭЦ-2 реализован проект «Реконструкция золоулавливающей установки (ЗУУ) с монтажом батарейного эмульгатора котла ст.№ 1». Существующая система очистки дымовых газов – скруббера с трубами Вентури, имеет КПД золоулавливания 97%. Устанавливаемые батарейные эмульгаторы имеют КПД золоулавливания 99,5% и КПД сероулавливания 15%,  что позволит сократить выбросы в атмосферу золы и оксидов серы.
Завершена реконструкция котлоагрегата ст.№ 6 (до 90 тн/час) Экибастузской ТЭЦ, в результате которой  выполнена газоплотная топка. Для сжигания топлива предусмотрено  верхнее и нижнее дутье для дожига окислов азота, что сокращает выбросы окислов азота в атмосферу и произведена реконструкция ЗУУ с монтажом батарейных эмульгаторов второго поколения. Существующая до реконструкции система очистки дымовых газов – скруббера с трубами Вентури, имеет КПД золоулавливания 97%. Установленные батарейные эмульгаторы имеют КПД золоулавливания 99,5% и КПД сероулавливания 15%,  что позволит сократить выбросы в атмосферу золы и оксидов серы.
III.
Оценка воздействия на окружающую среду

Реализация проектов имеет важное социально-экономическое значение, определяемое масштабом и долей производства электроэнергии и тепла в Павлодарском энергоузле. Принятые технические решения по предотвращению отрицательного воздействия на окружающую природную среду при замене золоулавливающей установки на котлоагрегатах ТЭЦ-2, ТЭЦ-3 и ЭТЭЦ АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» и при  разработке месторождения  глинистых пород (являющихся материалом для строительства новых золоотвалов ТЭЦ-2 и ТЭЦ-3) на участках «Куат» и «Жылы су» позволяют сделать следующие выводы.
1. Атмосферный воздух

На установленных золоулавливающих установках принята современная технология золоулавливания, основанная на применении батарейных эмульгаторов II поколения, позволяющих достигать степени золоулавливания до 99,5% и подтвердивших свою работоспособность на ряде тепловых станций России и Казахстана.

Другими преимуществами батарейных эмульгаторов II поколения являются:

· возможное улавливание оксидов серы без введения специальных реагентов;

· надежность, обусловленная применением для внутренних узлов титановых сплавов;

· надежная конструкция кольцевых каплеуловителей, позволяющих полностью исключить брызгоунос на любых нагрузках;

· простота эксплуатации (установка не требует постоянного контроля и специальных операций);

· отсутствие специальных сопел и форсунок, требующих настройки и регулировки;

· низкие требования к содержанию твердых примесей в орошающей воде (удовлетворительная работа на осветленной воде из золоотвала.

Валовые выбросы в атмосферу пыли неорганической, содержащей 20-70% SiO2 – пыли золы казахстанских углей от котлов после замены золоулавливающих установок сокращаются  до 82%. Сокращение валовых выбросов пыли неорганической в атмосферу  обеспечивает максимальную приземную концентрацию на границе СЗЗ на уровне нормативной, что является показательным для эффективности замены золоулавливающих установок. Испытания на эффективность установленных эмульгаторов II поколения показывают, что КПД ЗУУ составляет 99,40-99,61%. Непосредственно золоулавливающие установки какого-либо воздействия на атмосферный воздух не оказывают.

Разработка участков «Куат» и «Жылы су» сопровождается  выбросами загрязняющих веществ в атмосферный воздух от вскрышных и добычных работ.
Анализ результатов расчетов рассеивания показал, что максимальные приземные концентрации, создаваемые выбросами от участков «Куат» и «Жылы су» на границе санитарно-защитной зоны ни по одному из выбрасываемых загрязняющих веществ не превышают установленных  значений ПДК (предельно-допустимое значение). 
2. Поверхностные и подземные воды

В связи с сохранением объема потребления воды на орошение и отсутствием дополнительных инженерных решений по водоснабжению и водоотведению каких-либо специальных мероприятий по охране поверхностных и подземных вод при замене золоулавливающих установок котлов ТЭЦ-2, ТЭЦ-3 и ЭТЭЦ АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» не предусматривалось.

На установленных золоулавливающих установках охрана поверхностных и подземных вод обеспечивается ранее принятыми мерами:

· использование в качестве орошающей воды осветленной воды из золоотвала;

· надлежащая эксплуатация водонесущих инженерных сетей;

· складирование золопульпы в обустроенном золоотвале.

Таким образом, замена золоулавливающих установок и их последующая работа и эксплуатация сверхнормативного воздействия на поверхностные и подземные воды не оказывают. Предупреждение загрязнения подземных вод и поверхностного стока в процессе ведения добычных работ на участках «Куат» и «Жылы су» достигается за счет соблюдения следующих мер:

· организация сбора отходов в местах, отвечающих санитарным нормам и правилам, их        своевременный вывоз для санкционированного размещения и утилизации;

· заправка транспорта и механизмов горюче-смазочным материалом (ГСМ) с принятием мер, исключающих утечку и проливы нефтепродуктов.

Для мониторинга подземных вод предусмотрены следующие мероприятия: создание режимной сети наблюдательных скважин, ведение наблюдений за состоянием подземных вод.

3. Почвы

Земельные участки, занимаемые под золоулавливающие установки, размещаются на ранее освоенных производственных площадках ТЭЦ-2, ТЭЦ-3 и ЭТЭЦ АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО».

При эксплуатации реконструируемых золоулавливающих установок улавливается и выступает, как отходы производства и потребления, зола угольная, которая, как и в принятых ранее золоулавливающих установках, направляется в золоотвалы. Какие-либо другие дополнительные отходы производства и потребления, связанные с работой и эксплуатацией золоулавливающих установок котлов, отсутствуют.

Таким образом, замена золоулавливающих установок и их дальнейшая работа, и эксплуатация сверхнормативное воздействие на почвы не оказывают.

Ведение работ по разработке месторождения «Куат» ведется в пределах границ горного отвода площадью 64,51 га, «Жылы су» - в пределах границ горного отвода площадью 15,49 га. С целью снижения негативного влияния отходов на окружающую среду ведется четкая организация сбора, хранения и вывоза отходов в места их размещения.

Для предотвращения загрязнения отходами производства и потребления предусмотрены следующие мероприятия:

· обустройство площадки контейнерами;

· сбор коммунальных и производственных отходов производится в разные контейнеры и регулярно вывозится;
· ремонт автотранспорта производится только в специализированном месте, что препятствует загрязнению почвы отходами и нефтепродуктами.

4. Недра

В связи с размещением устанавливаемых золоулавливающих установок на существующих производственных объектах ТЭЦ-2, ТЭЦ-3 и ЭТЭЦ изъятие новых земельных участков не производилось, что исключало:

· застройку площадей залегания полезных ископаемых;

· нарушение редких геологических обнажений, минеральных образований, палеонтологических объектов и участков недр, объявленных заповедниками, памятниками природы, истории и культуры.

Принятая проектом технология ведения горных работ на участках «Куат» и «Жылы су» позволяет осуществлять максимально возможную полноту выемки полезного ископаемого. Для обеспечения рационального использования и охраны недр предусмотрен комплекс мер организационного и технического характера:

· контроль за полнотой выемки полезного ископаемого;

· учет добычи;

· ведение работ в строгом соответствии с проектом технической разработки.
По окончании добычных работ на участках «Куат» и «Жылы  су» будут проведены рекультивационные работы.

5. Растительный и животный мир

Анализ флоры и фауны территорий, длительное время находящихся в эксплуатации показывает, что в связи с длительной антропогенной нагрузкой происходит упрощение структур растительного и животного мира, связанного, в первую очередь, с фактором вытеснения. В этой связи замена золоулавливающих установок котлов и использование эмульгаторов не приведет к нарушению сложившихся структур техноландшафта, растительного и животного мира. 

Состояние растительного покрова в зоне участков «Куат» и «Жылы су» характеризуется отсутствием растительных сообществ и скудным видовым разнообразием флористического состава. Редкие и занесённые в Красную книгу растения в районе участков «Куат» и «Жылы су» отсутствуют. Мест обитания редких животных, занесённых в Красную книгу,  в районе участков «Куат» и «Жылы су» нет.  

6. Физическое воздействие на окружающую среду

Работа батарейных эмульгаторов, установленных на котлах ТЭЦ-2, ТЭЦ-3 и ЭТЭЦ каких- либо физических воздействий (тепловое, электромагнитное и др.) на окружающую среду не оказывает.

Работы, производимые в процессе замены золоулавливающих установок в рамках плановых ремонтов котлов, не меняли характера деятельности станций и какого-либо нового физического воздействия на окружающую среду не оказывали.

Источником шума при эксплуатации площадки добычи на участках «Куат» и «Жылы су» является процесс работы техники, но учитывая фактор значительной удалённости от жилого массива, шумового негативного воздействия не происходит.
Источники теплового и электромагнитного излучения на учстках «Куат» и «Жылы су» отсутствуют.
7. Социально-экономическая среда

Замена золоулавливающих установок котлов ТЭЦ-2, ТЭЦ-3 и ЭТЭЦ АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» непосредственно какого-либо воздействия на социально-экономические условия жизни местного населения не оказывает и изменение характеристик его трудовой деятельности не вызывает. Реализация инвестиционных проектов по замене золоулавливающих установок на котлах ТЭЦ-2, ТЭЦ-3 и ЭТЭЦ АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» улучшит санитарно-эпидемиологическое состояние территорий станций благодаря сокращению валовых выбросов пыли неорганической в атмосферу.
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