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	Акционерное общество

«ПАВЛОДАРЭНЕРГО»


ПРЕСС-РЕЛИЗ

г. Павлодар                                                                                            11 марта 2015 г.

ТОО «Павлодарские тепловые сети» приступили к реконструкции тепловой магистрали, не дожидаясь окончания отопительного сезона.
11 марта 2015 года ТОО «Павлодарские тепловые сети» вывели в ремонт тепловую магистраль №6, которая проложена под улицей Торайгырова: между улицами Пахомова и Короленко. Поскольку отопительный сезон в Павлодаре продолжается, здания в данном районе переключаются на соседнюю тепловую магистраль. Переключение будет проведено в течение одного светового дня. Реконструкция тепломагистрали проводится согласно инвестиционной программе в рамках тарифной сметы 2015 года, утвержденной с Комитетом по регулированию естественных монополий и защите конкуренции Министерства национальной экономики Республики Казахстан. Стоимость работ, в ходе которой будут полностью заменены трубы и лотки, оценена в 110 миллионов тенге. Работы продлятся до начала следующего отопительного сезона. В результате уменьшатся потери тепловой энергии на данном участке магистрального трубопровода, а также повысится надежность теплоснабжения в северной и центральной части города Павлодара. 

«Мы провели большую подготовительную работу, прежде чем приступить к реконструкции тепломагистрали на улице Торайгырова, - говорит главный инженер ТОО «Павлодарские тепловые сети» Вадим Ковальчук. - Так в 2013 мы построили перемычку протяженностью 550 м, которая  связала тепломагистрали по ул. Мира с тепломагистралью по ул. Торайгырова. Благодаря этому мы можем пораньше начать реконструкцию тепловой магистрали номер 6, не дожидаясь окончания отопительного сезона».  

Все работы по реконструкции будут выполняться с применением современных материалов, оборудования и технологий, учитывая передовой мировой опыт в теплоэнергетике. Вместе с тем, готовятся проекты по реконструкции новых объектов тепловых сетей, по модернизации тепломеханического оборудования и автоматизации технологических процессов на центральных тепловых пунктах и насосных станциях.

Справка 
ТОО «Павлодарские тепловые сети» является дочерней организацией АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» – вертикально интегрированная энергетическая компания, занимающаяся производством, транспортировкой и сбытом электрической и тепловой энергии в Павлодарской области. В состав энергосистемы входят павлодарские ТЭЦ-2, ТЭЦ-3, Экибастузская ТЭЦ, ТОО «Павлодарские тепловые сети» в г. Павлодаре и Экибастузе, АО «Павлодарская Распределительная Электросетевая Компания» и ТОО «Павлодарэнергосбыт». 

Протяженность линий электропередач составляет более 15 780,  км, тепловых сетей – более 755  км. Суммарная установленная электрическая мощность электростанций с января 2012 года составляет 627 МВт, по тепловой энергии с января 2012 года – 2102 Гкал/час. АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» обеспечивает электроснабжение территории Павлодарской области общей площадью 124, 8 тыс. кв. км с населением 754 тыс. человек.

АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» входит в интегрированный энергетический холдинг АО «Центрально-Азиатская Электроэнергетическая Корпорация», являющийся крупнейшей частной электроэнергетической компанией в Казахстане. 

Отдел по связям с общественностью АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО»Тел./факс: +7 7182 39-98-50
г. Павлодар, улица Кривенко, 27, 140000 

pr@pavlodarenergo.kz, www.pavlodarenergo.kz
	«ПАВЛОДАРЭНЕРГО» АҚ, 140000, Қазақстан Республикасы, Павлодар қ., Кривенко к-сi, 27

АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО», 140000, Республика Казахстан, г. Павлодар, ул. Кривенко, 27

тел: +7 7182 39 95 06, факс: +7 7182 32 97 88, e-mail: info@pavlodarenergo.kz, www.pavlodarenergo.kz
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