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	Акционерное общество

«ПАВЛОДАРЭНЕРГО»



ПРЕСС-РЕЛИЗ

г. Павлодар   
         
                                                          27 января 2014 г.
Дешевле платить за тепло и свет своевременно

Несмотря на то, что в целом кризис неплатежей за коммунальные услуги со стороны населения и бюджетных организаций в Павлодарской области преодолен, полностью решить проблему пока не удается. Есть объективные причины, связанные с финансовыми затруднениями части потребителей, и субъективные, в основе которых - отсутствие элементарной финансовой дисциплины, ведущее к несвоевременной оплате  за потребленную энергию. 

Так, общая сумма просроченной задолженности потребителей ТОО «Павлодарэнергосбыт» за услуги энергоснабжения на 1 января 2015 года составила 1, 988 млрд тенге, в том числе долги населения - 1, 597 млрд тенге. При этом только жители Экибастуза должны энергетикам за тепло 911, 423 млн тенге.
«В основном прирост дебиторской задолженности наблюдается там, где отсутствует техническая возможность прекращения подачи энергии, как, например, у должников по тепловой энергии в многоэтажном секторе города Экибастуза, - отметил генеральный директор ТОО «Павлодарэнергосбыт» Талгат Аргинов. - Но рано или поздно расплачиваться за потребленную энергию придется. А если довести ситуацию до крайностей, то неплательщикам необходимо будет оплатить еще пеню, судебные издержки, расходы, понесенные при совершении исполнительных действий, а также работу по прекращению подачи энергии».

От своевременной оплаты за энергоснабжение зависит стабильность и надежность работы теплоэлектроцентралей и энергопередающих компаний. Поэтому ТОО «Павлодарэнергосбыт» предпринимает все предусмотренные действующим законодательством меры для снижения уровня задолженности за энергоснабжение. Наряду с отключением неплательщиков, предприятие проводит большую судебно-претензионную работу по принудительному взысканию образовавшейся задолженности. 

В 2014 году в Павлодарской области суд вынес 4 090 решений в пользу ТОО «Павлодарэнергосбыт» о взыскании задолженности с бытовых потребителей на общую сумму 195, 882 млн тенге. В отношении юридических лиц вынесено 1170 решений на сумму 215, 943  млн тенге. Всего в прошлом году в суде было рассмотрено 7850 исковых заявлений о взыскании задолженности за энергоснабжение в целом на 850 356 млн тенге.  

В связи с неисполнением решений суда на принудительное исполнение судебным исполнителям передано 4525 дел общей суммой 499 302 млн тенге. 

Должникам за коммунальные услуги следует знать, что с момента возбуждения исполнительного производства помимо задолженности с них будут взысканы исполнительская санкция и расходы судоисполнителей при совершении исполнительных действий. Помимо этого, невыполнение требований исполнительного документа и судебного исполнителя предусматривает административную и уголовную ответственности. Для погашения задолженности перед коммунальными службами в ходе принудительного исполнения судебного акта судебные исполнители вправе наложить арест на имущество и денежные средства должников. Одной из наиболее действенных мер в арсенале судоисполнителей является ограничение выезда должника за пределы страны, а также обращение взыскания на его заработную плату или иные доходы. Так же проводятся рейдовые мероприятия на дорогах, где особо нерадивых неплательщиков ждет арест автотранспортного средства с последующей оценкой и выставлением на публичных торгах. Таким образом, в 2014 году судебными исполнителями было взыскано в пользу ТОО «Павлодарэнергосбыт» 215 830 млн тенге. 
***
ТОО «Павлодарэнергосбыт» входит в группу компании АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» – вертикально интегрированной энергетической компании, занимающейся производством, транспортировкой и сбытом электрической и тепловой энергии в Павлодарской области. 

ТОО «Павлодарэнергосбыт», оказывает услуги энергоснабжения:

· электрической и тепловой энергии в городе Павлодаре;

· электрической энергии в районах Павлодарской области и городе Аксу;

· тепловой энергии в городе Экибастузе.

Общее число потребителей ТОО «Павлодарэнергосбыт»  по состоянию на 1 января 2015 года составляет 267 958 абонентов, из них:

население – 259 009 абонентов;

прочие – 8 949.

В состав энергосистемы АО «ПАВЛОДРАЭНЕРГО» входят павлодарские ТЭЦ–2, ТЭЦ–3, Экибастузская ТЭЦ, предприятия тепловых сетей городов Павлодар и Экибастуз, АО «Павлодарская Распределительная Электросетевая Компания» и ТОО «Павлодарэнергосбыт». Протяженность линий электропередач составляет более 15 782,4 км, тепловых сетей –  755, 8 км. Суммарная установленная электрическая мощность электростанций составляет 642 МВт, по тепловой энергии – 2102 Гкал/час. АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» обеспечивает электроснабжение территории Павлодарской области общей площадью 124, 8 тыс. кв. км с населением 678 тыс. человек. АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» входит в интегрированный энергетический холдинг АО «Центрально-Азиатская Электроэнергетическая Корпорация», являющийся крупнейшей частной электроэнергетической компанией в Казахстане. 

Отдел по связям с общественностью ,  АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО»

  Тел./факс: +7 7182 39-98-50,  e-mail:
pr@pavlodarenergo.kz, www.pavlodarenergo.kz
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«ПАВЛОДАРЭНЕРГО» АҚ, 140000, Қазақстан Республикасы, Павлодар қ., Кривенко к-сi, 27

АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО», 140000, Республика Казахстан, г. Павлодар, ул. Кривенко, 27

Тел.: +7 (7182) 39 95 06, факс: +7 (7182) 32 97 88, e-mail: info@pavlodarenergo.kz, www.pavlodarenergo.kz
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