Отчёт о деятельности ТОО «Павлодарские тепловые сети»

по передаче и распределению тепловой энергии, отчет об исполнении утвержденной тарифной сметы и исполнении инвестиционной программы за 1 полугодие 2023 года
Публичные слушания, назначенные на 27.07.2023 года были проведены в 12.00 часов, по адресу: г. Павлодар, ул. Камзина 149, конференц-зал ТОО «Павлодарские тепловые сети».
1. Об объёмах предоставления регулируемых услуг (товаров, работ) за отчётный период


Плановый объем в утверждённой тарифной смете принят в 2 373,935 тыс. Гкал. За 1-полугодие 2023 г. по ТОО "Павлодарские тепловые сети" объем услуг по передаче и распределению тепловой энергии составил 1 375,332 тыс. Гкал
 2. О постатейном исполнении утверждённой тарифной сметы ТОО «Павлодарские тепловые сети» за 1-полугодие 2023 г.

Тариф и тарифная смета на услуги ТОО «Павлодарские тепловые сети» по передаче и распределению тепловой энергии утвержден приказом № 67-ОД от 21.07.2021г. ДК РЕМ МНЭ РК по Павлодарской области. В данной тарифной смете утвержден тариф в размере 2 335,29 тенге/Гкал без НДС. 


Плановый объем в утверждённой тарифной смете принят в 2 373,935 тыс. Гкал. По факту за 1 полугодия 2023 года объем передачи и распределения тепловой энергии составил 1 375,332 Гкал, выполнение 57,9 %.


Доход от передачи и распределения тепловой энергии составил 3 211 799 тыс. тенге. План в тарифной смете – 5 543 817 тыс. тенге.


Расходы на передачу и распределения тепловой энергии – 2 637 634 тыс. тенге. План в тарифной смете 5 410 082 тыс. тенге. Выполнение 48,8 %. В связи с несопоставимостью периодов плана и факта (тарифная смета утверждается на 12 месяцев) анализ исполнения тарифной сметы не производится. За I полугодие 2023 года в результате от передачи и распределения тепловой энергии получена прибыль в сумме 574 165 тыс. тенге.


Отклонение расходов по некоторым статьям затрат не оказало влияние на потребителей, услуги по передаче и распределению тепловой энергии отпущены по тарифам, утвержденным уполномоченным органом.


Услуги по передаче и распределению тепловой энергии представлены в требуемом объеме и надлежащем качестве.

3. Об исполнении инвестиционных программ и (или) инвестиционных проектов, в том числе утверждённых ведомством уполномоченного органа

Инвестиционная программа ТОО «Павлодарские тепловые сети» утверждена совместным приказом № 40-ОД от 15.06.2023 г. ДК РЕМ МНЭ РК по Павлодарской области и № 42-ОД от 14.06.2023 г. Управления энергетики и ЖКХ Павлодарской области на период 2021-2025 годы.  

За 1 полугодие 2023 года выполнены мероприятия на общую сумму 134 141 тыс. тенге, в том числе: Реконструкция насосной станции НС-3 с устройством ЦТП на микрорайон «Лесозавод» - выполнены демонтажные работы в здании ЦТП: разборка фундаментов железобетонных и бетонных, демонтаж лотков в сооружениях, демонтаж пола, демонтаж металлоконструкций (площадок с настилом, лестниц, конструкций опорных для крепления трубопровода, стоек опорных для пролетов); 

Приобретение специальной техники для проведения текущих и капитальных ремонтов -приобретено 2 единицы специальной техники в том числе: Автомастерская, Автокран на шасси КАМАЗ;

Реконструкция тепловой сети от ТК-134 до ТК-134/8 - разработана проектно-сметная документация на 100% и получено положительное заключение экспертизы. Строительно-монтажные работы запланированы на 3 квартал с сопровождением авторского и технического надзоров. Данное мероприятие включено в инвестиционную программу. В связи с физическим износом (составляет 89%): трубопроводы повреждены коррозией; каналы частично разрушены и деформированы; изоляция частично отсутствует; оборудование находится в аварийном состоянии. Согласно акту комиссионного обследования технического состояния квартальной тепловой сети на участке: от ТК-134 до ТК-134/8 северного сетевого района № 09/22 от 01.09.2022 г., сети введены в эксплуатацию в 1985 году. Мероприятие будет реализовано в рамках программы «Тариф в обмен на инвестиции» + собственные средства. Проект разделен на два этапа: 1 этап 2023 год: от ТК-134 (сущ.) до УТ1 – 219,5 м; 2 этап 2024 год: от УТ1 до ТК-134/8 – 508 м.;

Реконструкция тепловой сети от ТК-302/4 до ж/д ул. Сураганова 20 - заключены договора на выполнение строительно-монтажных работ, авторский и технический надзоры. На сегодняшний день ведется закуп материалов и оборудования подрядной организацией, срок начала работ 1 половина июля 2023 года;

4. О перспективах деятельности (планы развития), в том числе возможных изменениях тарифов на регулируемые услуги
В перспективе плана развития деятельности ТОО «Павлодарские тепловые сети»:
· модернизация оборудования с целью повышения надежности работы трубопроводов, увеличение срока службы и снижение тепловых потерь;
· усиление требований к охране здоровья персонала, промышленной безопасности и снижению травматизма;

· непрерывное обучение с целью повышения профессионального уровня сотрудников.

Мероприятия в рамках текущей деятельности: 

На 2023 год предприятием запланировано произвести: капитальный ремонт 3,12 км тепловой сети; восстановление асфальтобетонного покрытия, нарушенного при производстве ремонтов 3 300 м²; восстановление нарушенной изоляции трубопровода в количестве 8 179 п/м по утвержденному графику; ремонт зданий и сооружений 6 объектов.

Цель выполнения данных мероприятий - повышение надежности работы трубопроводов, увеличение срока службы и снижение тепловых потерь.

Планируемые мероприятия в рамках инвестиционной программы: 

На 2023 год предприятием запланированы мероприятия на общую сумму 1 264 231 тыс. тенге без НДС, в том числе: 
За счет амортизационных отчислений и прибыли: Реконструкция тепловой магистрали ТМ-37 от НП-15 до НП-18 на сумму 473 839 тыс. тенге; Реконструкция тепловой сети от ТК-302/4 до ж/д ул. Сураганова 20 на сумму 148 914 тыс. тенге; Комплекс технических мероприятий по организации защиты тепломеханического оборудования от превышения номинального давления теплоносителя на сумму 18 321 тыс. тенге; Реконструкция трубопровода горячего водоснабжения от центрального теплового пункта ЦТП-14 на сумму 11 447 тыс. тенге; Реконструкция насосной станции НС-3 с устройством ЦТП на микрорайон «Лесозавод» на сумму 406 235 тыс. тенге; Приобретение специальной техники для проведения текущих и капитальных ремонтов в количестве 5 единиц, на сумму 124 512 тыс. тенге.
За счет программы «Тариф в обмен на инвестиции» (дополнительное финансирование): Реконструкция тепловой сети от ТК-134 до ТК-134/8 на сумму 80 963 тыс. тенге.
О возможных изменениях тарифов на регулируемые услуги:

Приказом ДК РЕМ МНЭ РК по Павлодарской области №51-ОД от 23.07.2023г. были утверждены тарифы на услуги ТОО «Павлодарские тепловые сети» по передаче и распределению тепловой энергии на с 01.07.2023 по 31.12.2025гг., с 1 января по 30 июня 2023 года, действовал тариф 2 335,29 тенге/Гкал.
	Период
	Тариф, тенге/ Гкал без НДС

	с 1 июля по 31 декабря 2023 года
	2 500,01

	с 1 января по 31 декабря 2024 года
	3 411,99

	с 1 января по 31 декабря 2025 года
	2 837,67


Более подробная информация размещена на интернет ресурсе: http://pavlodarenergo.kz/ru/pavlodarenergosbyt/otchetyi-o-deyatelnosti-obshhestvennyie-slushaniya.html
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