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ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА

ТОО «ПТС» признает свою ответственность перед обществом и будет стремиться предотвращать отрицательное воздействие на окружающую среду в процессе осуществления своей деятельности, основным направлением которой является передача и распределение тепловой энергии.
С помощью процесса оценки экологических аспектов ТОО «ПТС» определяет приоритетные направления в работе над снижением негативного воздействия на окружающую среду.

Целью разработки и реализации Экологической Политики является достижение наименьшего негативного воздействия на окружающую среду путем бережного отношения к природе и природным ресурсам.

Руководство ТОО «ПТС» в процессе производства и на всех этапах развития постоянно стремиться к снижению негативного воздействия на окружающую среду путем:

- осуществления производственной деятельности в соответствии с требованиями и нормами природоохранного законодательства;

- оценки уровня воздействия производственной деятельности предприятия на окружающую среду с помощью производственного экологического контроля;
- соблюдения всеми работниками экологических норм и правил;

- обеспечения рационального использования природных ресурсов и ограничения количества опасных видов отходов.

Система экологического менеджмента в соответствии с требованиями МС ИСО 14001:2004 систематически анализируется Руководством ТОО «ПТС», что позволяет обеспечить постоянное совершенствование деятельности предприятия и системы экологического менеджмента.
Экологическая политика ТОО «ПТС» известна всему коллективу предприятия, и доступна для всех заинтересованных сторон.
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