Дополнительный список тем научных работ  
для участия в конкурсе на соискание именной корпоративной стипендии
группы компаний АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» на 2021 год
	№

п/п
	ТЕМА



	1
	Тема: Методы очистки турбинного масла для дальнейшего его применения.
Проблематика:

Специфика эксплуатации турбин требует от используемых смазочных турбинных масел в первую очередь стабильности работы в течение длительного периода. Сохранение должной эффективности масел является одним из важных факторов долговечности эксплуатируемой турбины, так как около четверти всех случаев поломок и сбоев вызваны ухудшением условий смазки. В ходе эксплуатации смазочные масла со временем теряют свои рабочие свойства, что вызвано их загрязнением посторонними примесями, либо же химическим изменением их компонентов. Ставшее непригодным для использования масло подлежит замене и утилизации, либо очистке.
Раскрытие: Рассмотрите современные методы очистки турбинного масла для дальнейшего его применения.

	2
	Тема: Подогрев сетевой воды на собственные нужды (отопление цеха) во встроенных пучках конденсаторов турбин.

Проблематика:

Конденсаторы турбин, мощностью 65 и 125 МВт, установленных на ТЭЦ-3, имеют встроенный теплофикационный пучок.  Он может использоваться для нагрева сетевой или подпиточной воды, а также для конденсации отработавшего в турбине пара технической водой. 
В настоящее время пучки используются для конденсации отработавшего в турбине пара.
Раскрытие: Рассмотрите возможные схемы подогрева сетевой воды на собственные нужды (отопление цеха) во встроенных пучках конденсаторов турбин.

	3
	Тема: Разработка балансировочного стенда для балансировки роторов и рабочих колес с частотой вращения не более 1500 об/мин.

Проблематика:

Современное производство энергии зависит от высокой скорости выпуска продукции и как следствие, связано с увеличением нагрузок на подшипниковые узлы и привода оборудования. Снизить нагрузки на подшипниковые узлы и оборудование в целом, устранить дисбаланс можно при помощи проведения работ по динамической балансировке на стендах, станках или с помощью портативных приборов.
Раскрытие: Рассмотрите варианты балансировочных стендов для балансировки роторов и рабочих колес с частотой вращения не более 1500 об/мин.

	4
	Тема: Методы снижения золового износа поверхностей нагрева для котлоагрегатов ТЭЦ-3.

Проблематика:

Более половины всех неплановых ремонтов энергетических котлоагрегатов, работающих на углях повышенной зольности, происходит по причине золового износа.

В процессе работы такого котла конвективные поверхности нагрева подвергаются износу под ударами твердых частиц, уносимых потоком газа. В результате этого стенка трубы становится тоньше, уменьшается ее прочность, что может привести к разрыву трубы.

Раскрытие: Изложите методы снижения золового износа поверхностей нагрева для котлоагрегатов ТЭЦ-3.

	5
	Тема: Новые методы очистки и возможности дальнейшего применения осветленной воды золоотвалов ТЭЦ-3.

Проблематика:

В процессе работы электростанции, сжигающих угольное топливо, образуется много золы и шлака. Для транспортировки этих отходов на золоотвалы требуется большое количество воды.

Обычно применяется технология осветления такой воды для повторного ее использования в рабочем цикле станции.
Раскрытие: Предложите другие методы очистки и возможности дальнейшего применения осветленной воды золоотвалов ТЭЦ-3.

	6
	Тема: Прогнозирование технического состояния основного электрооборудования электрических станций для повышения эффективности ремонтной деятельности методом внедрения комплекса предиктивной аналитики
Проблематика: Электроэнергетику часто называют достаточно консервативной отраслью и этому есть разумное объяснение – в энергетике во главе угла стоит надежное и бесперебойное энергоснабжение потребителей как электрической, так и тепловой энергией. 

Но, вместе с тем энергетика – благодатная отрасль для внедрения технологий искусственного интеллекта: количество непрерывно формируемых данных, которые могут служить исторической основой для работы алгоритмов, здесь просто огромно. Имеются в виду данные о режимах работы генерирующего оборудования и электрической сети, технологических параметрах работы оборудования в энергосистеме – все это снимается и консолидируется в непрерывном режиме.
Безусловно, технологии искусственного интеллекта и предиктивные технологии открывают перед энергетиками новые возможности, облегчают и улучшают их работу.
Внедрение новых решений требует гораздо большей внимательности, предварительного анализа целесообразности применения тех или иных технологий, глубокой оценки их потенциального влияния на функционирование компании и предоставляемые ею сервисы. 

Раскрытие: Расскажите о возможностях прогнозировании технического состояния основного электрооборудования электрических станций для повышения эффективности ремонтной деятельности методом внедрения комплекса предиктивной аналитики.

	7
	Тема: Применение автоматизированных логических систем для определения точного места замыкания на землю в распределенной сети с изолированной нейтралью.

Проблематика: Подавляющее большинство нарушений нормальной работы электрических сетей с изолированной нейтралью связано с повреждением изоляции относительно земли, то есть с однофазным замыканием на землю. 

Суть компенсации ёмкостных токов в сетях 6-35 кВ заключается в снижении токов однофазного замыкания на землю. 

Раскрытие: Расскажите о применении автоматизированных логических систем для определения точного места замыкания на землю в распределенной сети с изолированной нейтралью.

	8
	Тема: Аддитивные технологии в сфере энергетике.
Проблематика: В промышленности и энергетике аддитивы означают технологии, основанные на поэтапном формировании изделия путем добавления материала на основу (технологии использования 3D-печати). Эти инновации в самой ближайшей перспективе сыграют главные роли в цепочках разработки многих промышленных изделий.

Раскрытие: Предложите возможные варианты использования аддитивных технологий в сфере энергетики.


