Құрметті жылу энергиясын тұтынушылар!
 

           2021 жылғы 1 шілдеден бастап Екібастұз қаласында жылу энергиясымен жабдықтау қызметін «Екібастұзжылуэнерго» ЖШС энергиямен жабдықтаушы ұйымы көрсетеді. 
Қазақстан Республикасы Азаматтық кодексінің 482, 483-баптарына сәйкес, «Екібастұзжылуэнерго» ЖШС-мен жылу энергиясымен жабдықтау бойынша қызмет көрсетуге шарт жасасуды сұраймыз.
           Тұтынушыларды жылу энергиясымен жабдықтау бойынша қызметтер көрсету «Екібастұзжылуэнерго» ЖШС мен тұтынушы арасында жасалатын жария шарт негізінде жүзеге асырылатын болады. Шарт редакциясы pavlodarenergo.kz. сайтта орналастырылған.

   
«Павлодарэнергосбыт» ЖШС-мен жасалған шарттар бойынша ҚР қолданыстағы заңнамасының нормаларын орындау үшін, Сізге, тұтынылған жылу энергиясы үшін толық көлемде ақы төлеу бойынша міндеттемелерді орындау қажет. 
Жеке үйлерде тұратын тұрмыстық тұтынушылардың назарына!
Жылу энергиясымен жабдықтау бойынша қызмет көрсету                  «Екібастұзжылуэнерго» ЖШС мен тұтынушы арасында жасалған жеке шарт негізінде жүзеге асырылады.
 Шартты ресімдеу үшін «Екібастұзжылуэнерго» ЖШС қызметкерлері комиссиялық тексеру жүргізеді және тексеру актісін ресімдейді. Актіні жасау үшін тұтынушы комиссия мүшелеріне жылу тұтыну объектілеріне қол жеткізуді және мынадай құжаттарды ұсынады:
меншік иесінің жеке куәлігі;
BTI ғимаратының техникалық жоспары;
 
эскиздік жоба (болған жағдайда);
құқық белгілейтін құжаттар: сатып алу-сату шарты, жалдау шарты және т. б.
Тұтынушы шарт жасасуға өтінішті (жеке куәлігінің көшірмесін қоса бере отырып) толтырады және Комиссия мүшелеріне береді:
· тұтынушының тегі, аты, әкесінің аты;
· ЖСН;
· жеке куәлік (нөмірі, күні, кім берді);
· байланыс телефонының нөмірі (эл.пошта, WhatsApp);
- объектіге құқық белгілейтін құжат (сатып алу-сату шарты, жекешелендіру шарты және т.б.).
Өтініш және тексеру актісі негізінде жылытылатын алаңды өлшеумен ресімделеді:
 - Тараптардың жылу желілерінің теңгерімдік тиесілігін және пайдалану жауапкершілігін шектеу актісі;
 - Жылу энергиясымен жабдықтау бойынша қызметтер көрсетуге арналған шарт. 
Келісім-шарт жасалуына қарай келісім-шарт бөлімінің қызметкері байланыс телефонының нөмірі бойынша (эл.пошта, WhatsApp) тұтынушыны шартқа, теңгерімдік тиесілілігін және пайдалану жауапкершілігін бұзу актісіне қол қоюға шақырады. Өзіңізбен бірге жоғарыда көрсетілген құжаттар болуы тиіс.
2021-2022 жж. жылыту маусымында тұтынушыларға жылу энергиясы демалысы «Екібастұзжылуэнерго» ЖШС мен тұтынушы арасында жасалған шарт негізінде жүргізіледі. Жылу энергиясын шартсыз тұтынуға тыйым салынады!

Уважаемые потребители тепловой энергии!
           
С 1 июля 2021 года в городе Экибастузе услуги по снабжению тепловой энергией оказывает энергоснабжающая организация ТОО «Экибастузтеплоэнерго».

В соответствии со статьями 482, 483 Гражданского кодекса Республики Казахстан, просим заключить договоры на оказание услуг по снабжению тепловой энергией с ТОО «Экибастузтеплоэнерго». 

Оказание услуг по снабжению тепловой энергией потребителей будет осуществляться на основании публичного договора, заключаемого между ТОО «Экибастузтеплоэнерго» и потребителем. Редакция  договора размещена на сайте pavlodarenergo.kz. 
Во исполнение норм действующего законодательства РК по договорам, заключенным с ТОО «Павлодарэнергосбыт», Вам необходимо исполнить обязательства по оплате за потребленную тепловую энергию в полном объеме.

К сведению бытовых потребителей, проживающих в индивидуальных домах! 
Оказание услуг по снабжению тепловой энергией осуществляется на основании индивидуального договора, заключаемого между ТОО «Экибастузтеплоэнерго» и потребителем.

 Для оформления договора сотрудниками ТОО «Экибастузтеплоэнерго» будет проводится комиссионное обследование и оформляться акт обследования. Для составления акта потребитель предоставляет членам комиссии доступ к объектам теплопотребления и следующие документы:
         ☑удостоверение личности собственника;
         ☑технический план БТИ здания;
         ☑эскизный проект (при наличии);
         ☑правоустанавливающие документы: договор купли-продажи, договор аренды и т.п.

Потребитель заполняет и передает членам комиссии заявление (с приложением копии уд.личности) на заключение договора с указанием:
 - фамилии, имени, отчества потребителя;
  - ИИН; 
  - удостоверения личности (номер, дата, кем выдано); 

  - номера контактного телефона (эл.почта, WhatsApp); 
  -правоустанавливающего документа на объект (договор купли-продажи, договор приватизации и т.д.).

На основании заявления и акта обследования с замерами отапливаемой площади оформляется: 

- Акт разграничения балансовой принадлежности тепловых сетей и эксплуатационной ответственности сторон;

- Договор на оказание услуг по снабжению тепловой энергией.

                 По мере оформления договора сотрудник договорного отдела по номеру контактного телефона (эл.почта, WhatsApp) пригласит потребителя для подписания договора, акта разганичения балансовой принадлежности и эксплуатационной ответственности. При себе иметь вышеуказанные документы.
Отпуск тепловой энергии потребителям в отопительный сезон 2021г.- 2022 г. производится на основании заключенного договора между ТОО «Экибастузтеплоэнерго» и потребителем. Бездоговорное потребление тепловой энергии запрещается! 
