Техническое резюме по разделу «Охрана окружающей среды» к проекту «Реконструкция земляных напорных сооружений золоотвала 
ТЭЦ-3 г.Павлодар»
Проект реконструкции напорных сооружений предназначен обеспечить инвестора (АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО») технологическими схемами производства работ и экономичными расчетами строительства на действующем золоотвале ТЭЦ-3 для увеличения его аккумулирующей емкости и продления срока эксплуатации.


Основной состав строительных работ при реконструкции дамб золоотвала заключается в увеличении высоты ограждающих дамб на 2 м за счет досыпки призматического сечения дамб местными грунтовыми материалами. Увеличение площади сечения дамб путем увеличения высоты призмы предполагает изменение общей формы призмы и смещение оси гребня насыпи во внутреннюю сторону золонакопителя. При этом часть сечения с верховыми откосами из насыпного грунта перемещается и укладывается на слой, накопленной за годы эксплуатации золы.


Помимо операции по наращиванию насыпных дамб по высоте проектом должны решаться задача по укреплению низовых (внешних) откосов, увеличению их надежности в эксплуатации при увеличении напора воднозольной смеси на земляные конструкции дамб. Усиление низовых откосов требует не только дополнительных объемов земляных работ, но и введение новых конструктивных элементов в дамбах золоотвала.


Инвестором технологического проектирования выступает АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» – договор №9627.09 от 01.10.2013г. Основанием по структуре технических и экологических вопросов проекта является “Задание на проектирование”.

В обосновании и расчетах строительных решений проекта были использованы материалы технического отчета “Инженерные изыскания для обоснования технических решений по увеличению аккумулирующей емкости золоотвала ТЭЦ-3” (разработчик – ТОО НПП “Биосфера”, 2013 г.).

Инженерно-геодезические изыскания были проведены в октябре - ноябре 2013 года.

Проектная документация  выполнена в соответствии с природоохранными нормами и правилами проектирования и строительства, представляющих собой систему унифицированных регламентов, соблюдение которых природопользователем, при осуществлении им своей хозяйственной деятельности, предотвращает разрушение и деградацию природных ландшафтов и природных компонентов окружающей среды. При разработке настоящего проекта использована оценка намечаемого строительства с требованиями Экологического Кодекса РК от 09.01.2007г, Водного Кодекса РК от 09.07.2003г, Земельного Кодекса РК от 20.05.2003г, Кодекса РК «О здоровье и системе здравоохранения» от 18.09.2009г., изменений и дополнений к перечисленным основополагающим правовым актам, сборника «Природоохранные нормы и правила проектирования».

Раздел «Охрана окружающей среды» - подготовлен в соответствии с методическими указаниями пунктов 27-32 и приложения 3 «Инструкции по проведению оценки воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду при разработке предплановой, предпроектной и проектной документации» (утверждена приказом Министра охраны окружающей среду РК от 28.06.2007г.№204-п) как на незначительный по масштабам и экологической значимости объект  строительства, при возведении которого радиус влияния каждой строительной фазы не превышает 100м. В границах земельного отвода не намечается строительство новых зданий и сооружений, не меняется целевое назначение существующего объекта – весь проектируемый цикл строительных работ обеспечивает реконструкцию действующего  золонакопителя с улучшением эксплуатационных характеристик.

Проект «Реконструкция земляных напорных сооружений золоотвала ТЭЦ-3 г.Павлодар» разработан только для увеличения накопительной емкости золоотвала и повышения физической надежности напорных сооружений в процессе эксплуатации, при этом технологическая схема гидротранспорта пульпы, оборотного водоснабжения и эксплуатации золонакопителя, в том числе и пылеподавление поверхности золоотвала, остается неизменной, т.е. при производстве СМР по увеличению высоты и ширены основания земляных напорных дамб выше обозначенные технологические операции не меняются по количественным, качественным и временным показателям.

Состояние природной среды.

ТЭЦ-3 входит в состав предприятий  теплоэнергетики  АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» и находится в районе северной промышленной зоны г.Павлодара, где располагается узел крупных промпредприятий: ТЭЦ-2, ПНПЗ, ПФ ТОО «Кастинг». 
Блок крупных промышленных предприятий теплоэнергетики состоящий из ТЭЦ-1(АО “Алюминий Казахстана”), ТЭЦ-2, ТЭЦ-3 (АО “Павлодарэнерго”), Аксуской ГРЭС (АО “ЕЭК”) образуют поле приземной концентрации загрязняющих веществ, распространяющееся до границы Российской Федерации. Для Павлодарского промышленного района при переносе загрязняющих веществ в северо-восточном направлении на расстоянии 200 км вероятность загрязнения диоксидом серы равна 12,2%, а диоксидом азота 22,5% на уровне 0,01-0,05 ПДК.

Оценка территории района по состоянию поверхностных и подземных вод, определенные по “Рекомендациям по охране окружающей среды в районе планировки, соответствует критерию “ограниченно благоприятная”.

Нарушенность почвенно-растительного покрова для территории по периметру золонакопителя характеризуется как “слабая” – коэффициент густоты овражной сети менее 25 м/км2, площади эродированных почв менее 20%, общей площади района.

По дифференциации ландшафтов территория вокруг золоотвала относится к классу Г – территории линейные благоприятные в эстетическом отношении ландшафтных факторов (плоские по рельефу, безлесные и удаленные от природных водных источников).

Растительность вокруг территории золонакопителя не отличается биоразнообразием. Из деревьев наиболее часто встречаются - лох узколистый, тополь черный (Populus nigru). Характерные растения солонцов: грудница опушенная, полынок, полынь селитряная. Плотность растений на 1 м2= 17 единиц. Основное растение, произрастающее в низовых откосах дамбы - заросли тростника, высота его = 1,5-2 м, плотность растений на 1 м2 =80 единиц.

Земляные дамбы золонакопителя являются формой искусственного микрорельефа. На элементах дамб отсутствует почвенный покров и растительность. Поверхность дамб не является средой обитания  представителей животного мира.

Атмосферный воздух.

Для оценки воздействия на окружающая среду в данной работе производится расчет эмиссий загрязняющих веществ от передвижных источников.

Расчет производился в соответствии с действующими методиками:

· «Методика расчета выбросов загрязняющих веществ от автотранспортных предприятий» Астана 2008. Приложение №3 к Приказу Министра охраны окружающей среды РК от 18.04.2008 года №100-п.

· «Методика расчета выбросов загрязняющих веществ в атмосферу от предприятий по производству строительных материалов» Астана 2008. Приложение №13 к Приказу министра охраны окружающей среды РК от 18.04.2008 года №100-п.

Расчет выбросов загрязняющих веществ при пылении грунта произведен согласно приложения №11 к приказу Министра ООС Республики Казахстан от 18.04.2008 года №100 – П;

Нормативы предельно допустимых выбросов разработаны для одного источника выбросов (пыление) – выделяющего в атмосферу 1 загрязняющее вещество (Пыль неорганическая содержащая двуокись кремния 20-70%). Суммарный валовый выброс при существующем положении составляет 1,4 т/год. Нормативы предельно допустимых выбросов и год достижения представлены в таблице.
Нормативы предельно допустимых выбросов

	№
	Наименование загрязняющих веществ
	Код загрязняющего вещества
	Выбросы загрязняющих веществ
	Год достижения ПДВ

	
	
	
	г/сек
	т/год
	

	1
	Пыль неорганическая содержащая двуокись кремния 20-70%
	2907
	0,06
	1,27
	2015


Согласно СанПиН “Санитарно-эпидемиологическим требованиям к проектированию производственных объектов”, утвержденными приказом Министерства здравоохранения РК от 17 января 2012 года № 93 для ТЭЦ-3 относятся к 2 классу опасности предприятий. Размер нормативной санитарно-защитной зоны составляет 500 метров.

Специальные мероприятия по снижению отрицательного воздействия не разрабатывались, так как:

1. влиянием источников выбросов загрязняющих веществ на атмосферный воздух является временным; 

2. по результатам анализа возможного воздействия производства СМР по реконструкции дамб золоотвала на окружающую среду масштаб и уровень воздействия признан минимальным;

3. реконструируемый объект максимально сохраняет используемый земельный участок в существующем режиме функционирования. 

В связи с краткосрочностью выполнения работ  и временного пребывания источников загрязнения в районе золонакопителя ТЭЦ-3 исполнитель не будет получать предупреждения о повышении уровня загрязнения воздуха в периоды неблагоприятных метеорологических условий (НМУ). В связи с этим, специальные мероприятия по регулированию выбросов в периоды НМУ не разрабатываются.

Для снижения приземных концентраций вредных веществ в атмосфере в периоды НМУ предусматриваются мероприятия организационного характера, соответствующие 1 режиму работы предприятий в периоды НМУ:

· контроль за точным ведением технологического процесса работы по наращиванию дамб согласно ППР (проекту производства работ);

· контроль за точным соблюдением технологического регламента запуска и прогрева двигателей; 

· контроль за точным соблюдением технологии производства земляных работ по добыче, транспортировке и перегрузке грунта.

Внедрение предусмотренных организационно-технических мероприятий обеспечит сокращение концентраций загрязняющих веществ в приземном слое атмосферы в периоды НМУ на 15-20%.

Водные ресурсы.

Источником водоснабжения ТЭЦ-3 является магистральный коллектор АО “Павлодар-Водоканал Северный”, отпуск промышленной воды производится по двум водоводам на основании договора №9813.09 от 23.12.2013 на объеме 29290,438 тыс.м3/год.
Водоснабжение станции водой хоз.питьевого качества осуществляется от сетей ТОО “ПНХЗ” на основании договора №10287.09/9905.09 от 01.01.2014 года и объема 301,401 тыс.м3/год.

Хозбытовые сточные воды отводятся в  канализационные сети АО “Павлодар-Водоканал Северный”, на основании договора за № 0148.1.03.4/1410.09 о т26.06.2004 года и дополнительного соглашения №19 от 22.11.2013 года на объем 301,401 тыс.м3/год.

Поверхностные воды. В зоне размещения объекта источники поверхностных водных объектов отсутствуют.

Подземные воды. Район проектирования по степени изученности составляющих водного баланса относится к неизученным. Существует основание утверждать о том, что постоянная инфильтрация от потерь с накопителей жидких отходов формирует техногенную верховодку с непрерывно возрастающими уровнями подземных вод. Максимальная высота слоя воды в контуре подтопления зависит от проницаемости пород и интенсивности инфильтрации. Выход подземных вод в виде грифонов, ручьев отсутствует. 

Строительные работы по укладке грунта выполняются послойно, (мощностью слоя 0,2-0,3м), с  увлажнением и уплотнением катками. Для смачивания грунта на досыпаемых участках будет  использована вода с пруда-осветлителя. Уплотнение грунта дамб с увлажнением оборотной водой   производится до 1,65-1,85г/см3.

Объем воды изымаемой из пруда-осветлителя для смачивания грунта представлен в таблице 

Потребность в воде на уплотнение дамб

	Место использования воды в строительных работах
	Vвсего, тыс.м3
	V, м3 за смену

	Северная дамба
	3,41
	18,81

	Восточная дамба
	6,83
	37,82

	Западная дамба
	4,46
	24,75

	Всего:
	14,7
	81,67


Вода, изымаемая из пруда-осветлителя, никак не повлияет на полный технологический цикл возврата осветленной воды с золоотвала на ТЭЦ-3.

Рекомендуется примерно треть необходимого количества воды расходовать на полив основания. В этом случае улучшается контакт с ранее уложенным слоем и ускоряется равномерное распределение влаги по высоте слоя, после чего можно приступить к уплотнению. Увлажняют грунт на карте из автоцистерн или из шлангов, подсоединенных к временному водопроводу.

Недра.

Технологической схемой производства работ по наращиванию дамб предусмотрено использование песчаного грунта из карьеров, принадлежащих АО «Павлодарэнерго» на праве временного землепользования, предоставленного на основании Постановления акимата Павлодарской области от 1 июля 2013 года №214/7.
Для реализации намеченных мероприятий по реконструкции объекта потребность в минеральных и ресурсах в период строительства составит 144,055 тыс.м3 песчаного грунта.

Досыпка земляных дамб золонакопителя производится песчаным грунтом из карьера расположенных  к востоку (615 м) от объекта строительства. Общая площадь земельных отводов под карьер составляет 64,51 га. Используемые земельные участки с правом возмездного землепользования до 31.12.2015 года  соответствует целевому назначению – «разработка карьера и добычи грунта» (акт земельного отвода по постановлению акимата Павлодарской области от 01.07.2013 года №214/7 .
Отходы производства и потребления.

Виды и объемы образования отходов АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» установлены «Проектом нормативов обращения с отходами производства и потребления ТЭЦ-2 И ТЭЦ-3 АО«ПАВЛОДАРЭНЕРГО», утвержденными КЭРиК МООС РК 26.04.2013г. (заключение государственной экологической экспертизы по проекту НРО №5-19/1166 от 26.04.13г.»)

Согласно паспорту отходов, зарегистрированному от 27.12.2012г S-12 №012168, количество золошлаковых отходов, складируемых на золоотвале АО«ПАВЛОДАРЭНЕРГО», составляет 1847339,563 т/год. Перечень опасных свойств отходов Н13, происхождение отходов –  сжигание угля при производстве тепловой энергии (Q8+Q9). Состав отходов и токсичности его компонентов – С01+С10+С15. Рекомендуемым способом переработки отходов является поверхностное захоронение (D5). Отходы не обладают реакционной способностью, не коррозионные, невзрывоопасные и негорючие. Ограничения по транспортировке и обращении с отходами отсутствуют. Физическое состояние S3+S5, радиационная способность отходов не превышает уровней, установленных СанПиН 5.01.030.03 “Санитарно-гигиенические требования по обеспечению радиационной безопасности”.
Данные отходы содержат лишь перечисленные в паспорте отходов токсичные компоненты в указанных концентрациях, в результате чего отходы классифицированы как отходы индекса Зеленый GG030+GG040.

Согласно “Разрешение на эмиссии в окружающую среду на 2012-2014 гг.” за № 0056609от 29.11.2011г. разрешено производить размещение (хранение) отходов производства и потребления в объемах  не превышающих 1032136 тонн в год.

При производстве СМР по реконструкции (наращиванию) ограждающих сооружений образование отходов не предусмотрено.

Для выполнения строительных работ  будут привлечены подрядные специализированные организации, осуществляющие контроль и надзор за качеством работ и соблюдением природоохранных правил строительства.

Санитарно-гигиенические и эпидемиологические условия  для работающего персонала на реконструкции золонакопителя не предусматривают оборудование и обустройство  пунктов приема пищи, питьевой воды и надворных туалетов. Объект находится в городской черте и все обозначенные пункты жизнедеятельности рабочих расположены в ближайших административно-бытовых зданиях  промышленных предприятий ТЭЦ-3.

Физические воздействия.

Факторы физического воздействия на окружающую среду при строительстве: шум, освещение, вибрация, тепловое загрязнение, радиацию, электромагнитное излучение не будут превышать установленных государственных  норм. Воздействия процесса строительства будет ограничиваться использованием техники и оборудования, соответствующих межгосударственному стандарту (ГОСТ 27409-97) нормирующему шумовые характеристики машин, механизмов и другого оборудования (уровень шума предполагается в диапазоне 45-55 дБА). 

Потенциальные источники  электромагнитного излучения - базовые станции систем связи, высоковольтные линии электропередач и трансформаторные подстанции, телецентры и телевизионные ретрансляторы в районе строительства отсутствуют. Радиационный фон площадки строительства, карьера строительных песков и используемых материалов не превышает уровней, установленных СанПиН 5.01.030.03 «Санитарно-гигиенических требований по обеспечению радиационной безопасности».
Земельные ресурсы и почвы.

В районе размещения золоотвала ТЭЦ-3 сельскохозяйственные угодья отсутствуют.  

Нарушенность почвенно-растительного покрова для территории по периметру золонакопителя характеризуется как “слабая” – коэффициент густоты овражной сети менее 25 м/км2, площади эродированных почв менее 20%, общей площади района.

По дифференциации ландшафтов территория вокруг золоотвала относится к классу Г – территории линейные благоприятные в эстетическом отношении ландшафтных факторов (плоские по рельефу, безлесные и удаленные от природных водных источников).

Неблагоприятные геологические процессы – карстовые явления, просадка грунта, пучение и т.п. отсутствуют. 

Общая площадь отведенных земель под сооружения внешнего золоудаления и обслуживания золоотвала, насосной станции осветленной воды  составляет 118 га и на  1 карьере песчаного материала  общей  площадью 64,51 га (Постановления акимата Павлодарской области от 1 июля 2013 года №214/7.) 

При производстве строительных работ по наращиванию дамб целевое назначение земельных участков не подлежит изменению. Дополнительные земельные ресурсы вовлекаться не будут.

При разработке карьеров верхний почвенно-растительный слой подлежит срезке и складированию для последующего использования в рекультивации золонакопителя и карьеров.

Практически на всем протяжении участка расчистки подъезд единиц техники будет осуществляться по  существующим дорогам с грунтовым покрытием 4 категории. В местах отсутствия дорог время воздействия техники на почву кратковременное, не превысит 2-3 часов. Скопление техники более 1 единицы на гектар площади строительства  не предусмотрено.

Заправка автотехники и строительных механизмов топливом, а также их ремонт на участке производства земляных работ не производится.

Экологический мониторинг почв и земельных ресурсов в районе размещения объекта и производства строительно-монтажных работ осуществлять не менее одного раза в квартал в составе работ по контролю за влиянием накопителя отходов (золооотвала) на природную среду  включенными в программу  производственного мониторинга предприятия на 2013-2015 гг. 

Растительность.

Растительность вокруг территории золонакопителя не отличается биоразнообразием. Из деревьев наиболее часто встречаются - лох узколистый, тополь черный (Populus nigru). Характерные растения солонцов: грудница опушенная, полынок, полынь селитряная. Плотность растений на 1 м2= 17 единиц. Основное растение, произрастающее в низовых откосах дамбы - заросли тростника, высота его = 1,5-2 м, плотность растений на 1 м2 =80 единиц.

Использование растительных ресурсов не предусмотрено.

Изменения в растительном покрове (видовой состав, состояние, продуктивность сообществ, оценка адаптивности генотипов, хозяйственное и функциональное значение, загрязненность, пораженность вредителями), в зоне действия объекта и последствия этих изменений для жизни и здоровья населения при реализации проектируемых работ и эксплуатации золонакопителя исключены по причине скудности и дефицита флористического состава.
Животный мир.

Редких, исчезающих и занесенных в Красную книгу видов животных на территории размещения рассматриваемого объекта нет.

Воздействие существующего золоотвала на видовой состав, численность фауны, ее генофонд, среду обитания, условия размножения, путей миграции и места концентрации животных в процессе строительства и эксплуатации исключена, поскольку в районе Северной промышленной зоны г.Павлодара, крупном узле промпредприятий, фаунистический состав очень скуден. На гребне и откосах земляных дамб золонакопителя отсутствуют условия для обитания птиц и диких животных. Поэтому, разработка мероприятий по сохранению и восстановлению целостности естественных сообществ и видового многообразия водной и наземной фауны, улучшение кормовой.
Воздействие на здоровье населения.

Воздействие на здоровье может происходить только при строительстве. Воздействие реализуется через:

загрязняющие воздух вещества;

шум;

освещение;

вибрацию;

электромагнитное излучение.

В следующих разделах рассматривается воздействие на здоровье населения каждого фактора.

Воздействие загрязнения атмосферного воздуха

Определенную роль в загрязнении атмосферного воздуха в период строительства будет играть пыление от строительных работ и движения автотранспорта.

Воздействия  выбросов строительного оборудования, в основном, кратковременные, этому воздействию может подвергнуться ограниченное количество людей и только в непосредственной близости от источников загрязнения.

На границе жилой зоны и в населенных пунктах приземная концентрация загрязняющих веществ, не будет превышать 1 ПДК, поэтому вредного воздействия на здоровье населения не ожидается.

Шум

Оценка шума была проведена с целью определения его воздействия на население в результате использования строительной техники и оборудования и при эксплуатации.

Воздействия процесса строительства будет ограничиваться использованием техники и оборудования, соответствующих межгосударственному стандарту (ГОСТ 27409-97) нормирующему шумовые характеристики машин, механизмов и другого оборудования.

При эксплуатации шум будет регистрироваться в основном от технологического оборудования соответствующих межгосударственному стандарту (ГОСТ 27409-97) нормирующему шумовые характеристики машин, механизмов и другого оборудования.

Освещение

При выполнении производственных операций по строительству и эксплуатации все работы будут проводиться в дневное время. При необходимости технологическое оборудование и рабочее пространство во время строительства и при эксплуатации будут освещаться прожекторами на мачтах (СНиП №2.04-05-2002). Свет будет сконцентрирован на рабочих площадках, и не будет оказывать воздействия на жилой сектор.

Вибрация

При проведении строительных работ, таких как выемка грунта, снятие плодородного слоя почвы могут возникать вибрации.

При выполнении проекта необходимо учитывать требования по нормативам вибрации, указанные в СанПиНах, утвержденных приказами МЗРК № 310 от 29.06.05 и № 305 от 29.06.05 Республики Казахстан. 

Электромагнитное излучение

Электромагнитное излучение (ЭМИ) является формой неионизирующего излучения, вырабатываемого электричеством. Потенциальными источниками электромагнитного излучения являются базовые станции системы связи, высоковольтные линии электропередач и трансформаторные подстанции. Для уменьшения воздействия данные объекты будут установлены в соответствии с требованиями СТРК 1151-2002 и санитарных правил (СанПиН 3.01.036-97). Ожидается, что отрицательное воздействие на здоровье населения оказано не будет.

Обобщение воздействия на здоровье населения.

Обобщая воздействия на здоровье, можно отметить, что все потенциальные отрицательные воздействия низкие

Все  отрицательные воздействия, описанные в данной главе, предположительно будут незначительными. Кроме того, минимальные и незначительные воздействия, связанные с загрязнением воздуха и шумом показаны на основании наихудшего сценария и, фактически, могут не возникнуть.

Основные выводы по проекту:
1. Строительные работы по реконструкции земляных напорных сооружений золоотвала ТЭЦ-3 г.Павлодара не оказывают вредного воздействия на окружающую среду и не представляют опасности для здоровья населения.

2. Реконструкция дамб повысит надежность сооружений внешнего золоудаления, продлит срок эксплуатации ТЭЦ-3 без дополнительных государственных инвестиций на строительство новой станции, выполнит важный социально-экономический заказ по обеспечению электроэнергий и теплом  население региона.

3. Золонакопитель ТЭЦ-3 находится на  городской территории, специально предназначенной для размещения промышленных площадок предприятий промышленности, постоянно создающих и распространяющих выбросы загрязняющих веществ в атмосферу и накапливающих промышленные отходы.

4. По уровню технологического процесса ТЭЦ-3 соответствует стандартам Республики Казахстан, предъявляемых к тепловым электростанциям.

5. ТЭЦ-3, являющаяся составной частью энергетической компании АО “ПАВЛОДАРЭНЕРГО” располагает всеми разрешительными документами, включая юридические, санитарно-гигиенические, экологические и другие, на осуществление хозяйственной деятельности.

6. Объект технологического проектирования – накопитель отходов производства, в виде воднозольной смеси, входит в состав производственного комплекса ТЭЦ-3. Накопитель выполнен из периметра земляных ограждающих насыпных дамб внутреннее пространство, между которыми заполняется гидросмесью. Накопитель эксплуатируется с 2000 года и расчетный срок наполнения его до проектной высоты дамб истекает в 2015 году, т.е. продолжительность цикла эксплуатации истекает в этом году. Необходимость в выполнении проекта изыскательских работ для строительства вызвана производственной целью – продлить срок эксплуатации накопителя на 2 года. 

7. Проектом реконструкции земляных напорных сооружений предусматривается наращивание высоты северной, западной и восточной дамб на высоту 2,0м (от начальной высотной отметки гребня дамб 149,0 м до отметки 151,0м) путем досыпки местным песчаным материалом из ведомственного карьера строительных песков.

Последовательность работ – разработка карьера, транспорт песков, укладка с уплотнением  их до проектной высоты.

Верховые откосы восточной и северной дамб для предотвращения от абразионного разрушения крепятся горной массой на высоту 4,8м.

8. По совокупности критериев безопасности гидротехнических сооружений при реализации проектируемых мероприятий золонакопитель ТЭЦ-3 выводится из предаварийного (предельного) эксплуатационного состояния в удовлетворительное состояние.

9. Проект  реконструкции  комплекса гидротехнических  сооружений золоотвала ТЭЦ-3 выполнен на основании соблюдений  природоохранного законодательства Республики Казахстан. При строительстве не предусматривается строительных операций, которые могли бы оказать негативное влияние на атмосферный воздух, земельные и водные ресурсы.

