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	Акционерное общество

«ПАВЛОДАРЭНЕРГО»



ПРЕСС-РЕЛИЗ

г. Павлодар                                                                                         3 декабря 2014 г.

ТОО «Павлодарские тепловые сети» полностью восстановило режим теплоснабжения города Павлодара
ТОО «Павлодарские тепловые сети» устранило повреждение тепломагистрали №21 меньше чем за сутки, что позволило свести к минимуму снижение параметров теплоснабжения города Павлодара. 

Свищ под скользящей опорой тепломагистрали №21, которая обеспечивает теплоснабжение областного центра от Павлодарской ТЭЦ-2, обнаружили 28 ноября, однако с учетом предстоящих выходных дней и неблагоприятных погодных условий, ремонт теплосети перенесли на 2 декабря.   

Переключение тепловой сети в обход поврежденного участка могло привести к временному снижению параметров теплоснабжения северной части Павлодара. К тому же ситуацию осложняло то обстоятельство, что отрезок поврежденной теплотрассы находится над железнодорожными путями, что создало дополнительные трудности при организации ремонта. 

«После окончания подготовительных работ были проведены сварочные работы на тепломагистрали, завершившиеся 2 декабря в 17 часов. После чего началось заполнение трубопровода, его запуск в параллельный режим работы. После проверки тепловые сети приступили к обратной сборке схемы теплоснабжения города. В 24 часа режим теплоснабжения областного центра был полностью восстановлен», — сообщил главный инженер ТОО «Павлодарские тепловые сети» Вадим Ковальчук. 

Необходимо отметить ответственное отношение сотрудников павлодарских управляющих компаний, КСК, которые дежурили на своих местах до завершения всех проверок, продлившихся до 3 часов утра. Были проверены все удаленные  от теплоисточников объекты, а также жилые дома с чердачной разводкой отопления и предприятия промзоны. 

Сейчас теплоснабжение города Павлодара полностью восстановлено в прежнем режиме. 

Как было уже заявлено ранее, в районах города, где в результате переключения ухудшились параметры теплоснабжения, оплата за тепло во время проведения ремонтных работ взиматься не будет.
***
ТОО «Павлодарские тепловые сети» является дочерней организацией АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО»– вертикально интегрированной энергетической компании, занимающейся производством, транспортировкой и сбытом электрической и тепловой энергии в Павлодарской области. В состав энергосистемы входят Павлодарские ТЭЦ-2, ТЭЦ-3, Экибастузская ТЭЦ, ТОО «Павлодарские тепловые сети» в г. Павлодаре и Экибастузе, АО «Павлодарская Распределительная Электросетевая Компания» и ТОО «Павлодарэнергосбыт». 
Протяженность линий электропередач составляет более 15 782  км, тепловых сетей – более 755  км. Суммарная установленная электрическая мощность электростанций с января 2012  года составляет 627 МВт, по тепловой энергии с января 2012 года – 2102 Гкал/час. АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» обеспечивает электроснабжение территории Павлодарской области общей площадью 124,8 тысяч км2 с населением 754 тысяч человек.

АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» входит в интегрированный энергетический холдинг АО «Центрально-Азиатская Электроэнергетическая Корпорация», являющийся крупнейшей частной электроэнергетической компанией в Казахстане. 
Отдел по связям с общественностью АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО»

Тел./факс: +7 7182 39-98-50 г. Павлодар, улица Кривенко, 27, 140000, pr@pavlodarenergo.kz, www.pavlodarenergo.kz
	«ПАВЛОДАРЭНЕРГО» АҚ, 140000, Қазақстан Республикасы, Павлодар қ., Кривенко к-сi, 27

АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО», 140000, Республика Казахстан, г. Павлодар, ул. Кривенко, 27

Тел: +7 7182 39 95 06, факс: +7 7182 32 97 88, e-mail: info@pavlodarenergo.kz, www.pavlodarenergo.kz
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