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	Акционерное общество

«ПАВЛОДАРЭНЕРГО»



ПРЕСС-РЕЛИЗ

г. Павлодар                                                                                 11 августа 2015 г.

Современные технологии позволяют «Павлодарским тепловым сетям» эффективнее расходовать деньги потребителей. 
«Павлодарские тепловые сети» и департамент Комитета по регулированию естественных монополий и защите конкуренции Министерства национальной экономики РК по Павлодарской области проинформировали общественность о целевом использовании средств, получаемых от роста тарифов на передачу и распределение тепловой энергии.

В ходе пресс-тура журналистам рассказали о том, что  предпринимается в Павлодаре для повышения надежности и энергоэффективности системы транспорта и распределения тепловой энергии. 
Ежегодно для решения этих задач в ТОО «Павлодарские тепловые сети» разрабатываются и выполняются инвестиционные  программы. Так, в 2015 году в Павлодаре проведена реконструкция  тепловой магистрали №6 от ТК-15 до ТК-18 по ул. Торайгырова, протяженностью 270 м и  диаметром - 530 мм. Также запланирована к реконструкции   квартальная тепловая сеть по улице Толстого протяженностью 328,5 м.  и в районе Центрального стадиона  протяженностью 375,7 м.  Замена трубопроводов проведена с увеличением диаметра труб и с применением  пенополиуретановой изоляции.  
    В ТОО «ПТС» успешно применяется  подземный способ  бесканальной прокладки тепловых сетей с применением изготовленных в заводских условиях конструкций уже упоминавшихся выше изолированных пенополиуретаном труб в оболочке из плотного полиэтилена. Габариты предлагаемой конструкции значительно меньше непроходных каналов, поэтому позволяют вписывать в них трубы. Это упрощает прокладку новых трубопроводов и их пересечение с существующими коммуникациями.

    Бесканальный способ прокладки с применением предизолированных труб имеет еще ряд существенных преимуществ. В тепловую изоляцию этих труб вмонтированы специальные провода контрольной системы, с помощью которых осуществляется постоянная проверка состояния конструкции теплопроводов. 
«Благодаря существенному повышению надежности и уменьшению потерь теплоты и теплоносителя, затраты на эксплуатацию и ремонт теплопроводов с применением предизолированных в заводских условиях труб многократно ниже, чем на эксплуатацию традиционных теплопроводов в каналах, - поясняет Марат Иманаев, генеральный директор ТОО «Павлодарские тепловые сети». - Повышенные требования к показателям надежности теплопроводов с полиэтиленовыми оболочками определяют и низкий уровень их повреждаемости в процессе эксплуатации». 
Кроме реконструкции трубопроводов, на предприятии готовится к внедрению установка  200 устройств сбора и передачи данных (УСПД) от тепловых узлов потребителей. Функция УСПД - дистанционное снятие показаний, что значительно упрощает эксплуатацию счетчика и сбор информации.
     Благодаря этому потребителю не нужно постоянно контролировать цифровые данные, они передаются от счетчика с помощью недорогой и удобной в использовании технологии диспетчеризации. Такая система передачи данных позволяет снимать текущие показания в любое время. Данные теплосчетчиков поступают с заданным интервалом на сервер диспетчерской службы. На сегодняшний день осуществляется передача данных на сервер диспетчерской службы от 143 узлов учета тепловой энергии потребителей, от двух центральных тепловых пунктов и от ТЭЦ-3. В течение 2015 года возможностью дистанционной передачи показаний приборов учета тепла будут обеспечены еще 100 многоквартирных домов. 
     Справка: 
ТОО «Павлодарские тепловые сети» является дочерней организацией АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» – вертикально интегрированной энергетической компании, занимающейся производством, транспортировкой и сбытом электрической и тепловой энергии в Павлодарской области. В состав энергосистемы входят павлодарские ТЭЦ-2, ТЭЦ-3, Экибастузская ТЭЦ, ТОО «Павлодарские тепловые сети», АО «Павлодарская Распределительная Электросетевая Компания» (АО ПРЭК) и ТОО «Павлодарэнергосбыт». 
Протяженность линий электропередач составляет более 15 996 км, тепловых сетей – более 756 км. Суммарная установленная электрическая мощность электростанций   с января 2015 года составляет 642 МВт, по тепловой энергии с января 2015 года – 2140 Гкал/час. АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» обеспечивает электроснабжение территории Павлодарской области общей площадью 105,9 тыс. кв. км с населением 747 тыс. человек.

АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» входит в интегрированный энергетический холдинг АО «Центрально-Азиатская Электроэнергетическая Корпорация», являющийся крупнейшей частной электроэнергетической компанией в Казахстане. 

Отдел по связям с общественностью АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО»

Тел./факс: +7 7182 39-98-50
г. Павлодар, улица Кривенко, 27, 140000 
pr@pavlodarenergo.kz, www.pavlodarenergo.kz
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