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	Акционерное общество

«ПАВЛОДАРЭНЕРГО»


ПРЕСС-РЕЛИЗ

 Павлодар қ.







2015 жылғы 30 қараша
Павлодар 3-ЖЭО-сында 2015 жылдың ішінде екі турбоагрегат жаңартылды
«ПАВЛОДАРЭНЕРГО» АҚ-ның Павлодар 3-ЖЭО-сында Қазақстан Республикасының Тұңғыш Президенті Күні қарсаңында масштабты қайта жаңартудан кейін №4 турбоагрегат іске қосылды. Қайта жаңартудың нәтижесінде жылу электр орталығының орнатылған электр қуаты 540 МВт дейін артты. 

Барлығы Павлодар 3-ЖЭО-сында 2009 жылдан 2015 жыл аралығында, мемлекеттік шекті тарифтер бағдарламасының қолданылу кезеңі ішінде төрт турбина пайдалануға енгізілді: 2011 жыл мен 2014 жылы бір-бір турбинадан, сондай-ақ 2015 жылдың маусымы мен қараша айында тағы екі турбина іске қосылды. «Бір жылдың ішінде екі турбоагрегатты құрастыру және іске қосу – бұл бүгінгі күнгі қазақстандық энергетика үшін бірегей оқиға. Бұл 2009 жылы Қазақстан Республикасы Үкіметі қабылдаған шекті тарифтер бағдарламасының тиімділігін растау болып табылады. Компанияның инвестициялық бағдарламасымен келесі жылы №6 турбоагрегатты модернизациялау көзделген. Шекті тарифтер бағдарламасын қолданудың нәтижесінде барлығы Павлодар 3-ЖЭО турбина цехының жаңартылған жабдығының үлесі 90% құрайды», - деп атап өтті «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» АҚ Бас директоры Олег Перфилов.
№4 турбинаны қайта жаңартудың жобалық құны 6,4 млрд теңгені құрады. Сутекті генераторды ауамен салқындайтын заманауи генераторға ауыстырудың арқасында жабдықтың қауіпсіз жұмысы артты. №4 турбина «Уральский турбинный завод» Екатеринбург кәсіпорнында, генератор - НПО «ЭЛСИБ»  ААҚ-та (Новосибирск қ.) жасалып шығарылды. Қайта жаңарту турбина цехының негізігі жабдығының парктік ресурсын ондаған жылдарға ұзартуға мүмкіншілік береді. 

2015 жылы ҚР Энергетика министрлігі мен «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» АҚ арасындағы инвестициялық келісім бойынша шекті тарифтердің есебінен инвестициялық іс-шаралардың жалпы құны 9,6 миллиардтан астам теңгені құрады. Қаражат компанияның жылу электр орталықтарында жаңа объектілерді салуға; негізгі және қосалқы жабдықты модернизациялауға және қайта құруға; станциялар жабдығының парктік ресурсын қалпына келтіруге; Павлодар 2-ЖЭО, 3-ЖЭО және Екібастұз ЖЭО экологиялық көрсеткіштерін жақсартуға бағытталды.  

Анықтама
«ПАВЛОДАРЭНЕРГО» АҚ –  электр және жылу энергиясын өндіру, тасымалдау және өткізумен айналысатын сатылас интеграцияланған энергетикалық компания. Энергия жүйесінің құрамына 3-ЖЭО, 2-ЖЭО, Екібастұз ЖЭО, Павлодар мен Екібастұз қалаларының жылу желісі кәсіпорындары, «Павлодар Электржелістік Тарату Компаниясы» АҚ, «Павлодарэнергосбыт» ЖШС кіреді.

Электр тарату желілерінің ұзындығы 15 934 км астам, жылу желілерінің жиынтық ұзындығы  756 км  астам. 2015 жылғы желтоқсаннан бастап электр станциялардың орнатылған жиынтық электр қуаты 662 МВт құрайды, 2015 жылғы қаңтардан бері жылу энергиясы бойынша орнатылған қуаты 2160 Гкал /сағ. «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» АҚ жалпы ауданы 124, 8 мың шаршы км және халқының саны 748, 9 мың адам болатын Павлодар облысының аумағын электрмен жабдықтауды қамтамасыз етеді.

«ПАВЛОДАРЭНЕРГО» АҚ Қазақстандағы ірі жеке электр энергетикалық компания болып табылатын «Орталық-Азия Электроэнергетикалық Корпорациясы» АҚ біріктірілген энергетикалық холдингінің құрамына кіреді. 

 









«ПАВЛОДАРЭНЕРГО» АҚ 

Жұртшылықпен байланыс жөніндегі бөлімі












    Тел./факс: +7 7182 39-98-50,  e-mail: 
                                                                                                                                 pr@pavlodarenergo.kz, www.pavlodarenergo.kz
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«ПАВЛОДАРЭНЕРГО»  АҚ, 140000, Қазақстан Республикасы, Павлодар қ., Кривенко к-сi, 27


АО  «ПАВЛОДАРЭНЕРГО», 100000, Республика Казахстан, г. Паволдар, уд. Кривенко, 27


Тел.: +7 7182 39 95 06, факс: +7 7182 32 97 88, e-mail: � HYPERLINK "mailto:info@pavlodarenergo.kz" �info@pavlodarenergo.kz�
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