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	Акционерное общество

«ПАВЛОДАРЭНЕРГО»



             ПРЕСС-РЕЛИЗ
г. Павлодар                                                                                         1 декабря 2014 г.

В связи с повреждением тепловой магистрали ТОО «Павлодарские тепловые сети» предупреждает о снижении параметров теплоснабжения в северной части города Павлодара в период проведения ремонтных работ 2-3 декабря 2014 года.

2 декабря 2014 года ТОО «Павлодарские тепловые сети» приступит к ликвидации повреждения на тепловой магистрали ТМ-21, по которой обеспечивается теплоснабжение города Павлодара от Павлодарской ТЭЦ-2. Данные работы повлекут временное снижение параметров теплоснабжения северной части г. Павлодара. По предварительным расчетам, ремонтные работы продлятся не более суток. Ситуацию осложняет то обстоятельство, что отрезок поврежденной теплотрассы находится над железнодорожными путями, что создает дополнительные трудности при организации ремонта. 

«28 ноября мы обнаружили небольшой свищ под скользящей опорой тепломагистрали №21. С учетом предстоящих выходных дней и неблагоприятных погодных условий решили провести ремонт на данном участке теплосети 2 декабря, когда спадут морозы. Работать будем круглые сутки несколькими бригадами. 3 декабря режим теплоснабжения города будет восстановлен», - сообщил главный инженер ТОО «Павлодарские тепловые сети» Вадим Ковальчук.
Сотрудники ТОО «Павлодарские тепловые сети» приносят жителям города Павлодара извинения за доставленные неудобства. 
В районах города, где будет наблюдаться понижение параметров теплоносителя, за время проведения ремонтных работ, оплата за теплоснабжение взиматься не будет.

ТОО «Павлодарские тепловые сети» является дочерней организацией АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО»– вертикально интегрированной энергетической компании, занимающейся производством, транспортировкой и сбытом электрической и тепловой энергии в Павлодарской области. В состав энергосистемы входят Павлодарские ТЭЦ-2, ТЭЦ-3, Экибастузская ТЭЦ, ТОО «Павлодарские тепловые сети» в г. Павлодаре и Экибастузе, АО «Павлодарская Распределительная Электросетевая Компания» и ТОО «Павлодарэнергосбыт». 
Протяженность линий электропередач составляет более 15 782  км, тепловых сетей – более 755  км. Суммарная установленная электрическая мощность электростанций с января 2012  года составляет 627 МВт, по тепловой энергии с января 2012 года – 2102 Гкал/час. АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» обеспечивает электроснабжение территории Павлодарской области общей площадью 124,8 тысяч км2 с населением 754 тысяч человек.

АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО» входит в интегрированный энергетический холдинг АО «Центрально-Азиатская Электроэнергетическая Корпорация», являющийся крупнейшей частной электроэнергетической компанией в Казахстане. 

Отдел по связям с общественностью АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО»

Тел./факс: +7 7182 39-98-50 г. Павлодар, улица Кривенко, 27, 140000, 
pr@pavlodarenergo.kz, www.pavlodarenergo.kz

	«ПАВЛОДАРЭНЕРГО» АҚ, 140000, Қазақстан Республикасы, Павлодар қ., Кривенко к-сi, 27

АО «ПАВЛОДАРЭНЕРГО», 140000, Республика Казахстан, г. Павлодар, ул. Кривенко, 27

тел: +7 7182 39 95 06, факс: +7 7182 32 97 88, e-mail: info@pavlodarenergo.kz, www.pavlodarenergo.kz
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